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B Aukeiou —Mabnuoatika [MpoaavaTtoAiguou

1 AIANYXMATA

Op1iopoi - Ilpaderg

1.01 =eopboymvio ABTA va onpeimoerte:
A) Avo Cedyn 10OV OLaVOOPATOV.

B) AbO pn) oLYYPAPPIKA OlavVOopaTd, Ta
oroia £xovv lod peTpa.

I Avo Cedyn avtifet®v S1avOopdTV.

1.02 Tw taonpeia A,B,T,A va anodeifete ot

A) AB+Al =AB-TA
B) AA+BI =AT +BA

1.03 'Eotw ta onpeia A,B,T,A mov avd tpia
dev etvat ovveobelakd. Av yua kabe onpeio O

oxver OA+OI =OB+OA va amodei€ete 6Tt 10

ABT'A etvat naparAnAoypappo.

1.04 Aivetatpiyovo ABI xat ta onpeta A E

@ote AA=BI kat BE=AT . Na amodeiete o1t ta

onpeta I',AE eivat oovevBetaxa.

1.05 Aivetat tpiyovo ABI xat to péoco M 1ng
AT . Geopodpe ta Stavdopata MK =TB kat
MA =BA . Na anodeiete 61t ta onpeia K, A, A

sivat oovevHetaka

1.06  Aivetat mapaA\n\oypappo ABIA xat

toyaio onpeio P . Na amoderyOet o1t

> > o >

PA+PI'=PB+P.

1.07 Tioopnepatvete yia Tig Staymvieg evog

tetpamievpov ABI'A 010 omoio 1oydet OTU:

— - - -
| OA-OI |5 OB-OA | ywa xdafe onpeio O;

1.08 Atvetattpiyovo ABI xat toyaio onpeto
P twgmleopdg BI' . Av M eivat onpetio tétoto,

e e
oote: PM =AP+PB+PTI', va amodeilete 0Tt T0

ABMI' etvatl napaAAnAoypappo.

1.09  Atvetat tptyovo ABI'. Na Bpeite onpeto
A 6ote va woydet AA =AB+AT kat va
anodeifete ot: MB+MI = MA+MA yia kabe
onpeio M.

1.10  Aivovtaita onpeta A,B,I,A tov xopoo,

yia ta oroia woxvet ot AT+AE=AT+BE Na

arodeifete OTL Ta onpeia A xatB tavtiCovtat.

111 E€wtepkda evog tpty@vov ABI
kataokevdfoope naparAnioypappa ABAE,
AAKT', BINM. Na amo0eifete Ot

EA+KN+MA =0

112 Zto napakdte oxrpa va ypayete
A) 0 AB ovvaptioet tov AA, BT, TA
B) to IB ocvvaptioettov AA, AB , TA

I o A OLVAPTIOEL TOV AA , Bl , BA

B

A r

113  Zto napaxdte oxfpa va ypayete:
A) to Y ovvaptroet oV §,6,C

B) 10 6 pe ovvaptoet TV V,8,8,%

=V

S
(a2
<!
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AIANYZMATA

I'vopevo ap1Buov pe S1avooua
1.14 'EowK, A tapéoa tov mevpov AB,

TA tetpamevpov ABI'A, va amodeiete ot
AT +BA =2KA

1.15 Av M, N elvat ta péoa tav dayoviev
AT xat BA evog tetpamievpoo ABI'A va
anodeifete 6t AB+TA =2MN

1.16 EowwO,A,B,T,A onpeia tétola wote
OA=d, 632(3, ﬁ:c—1+2ﬁ Kat @:25[—[3.

Na exppdaoete oovaptoet v d Kat B .ta

dwavoopata AB, BT, TA, AT, BA

117 e éva napalnioypappo OABT eivat
OA=ad xat OT =y . Eva onpeto A Bpioketat otnv
m\evpd AB, €tot wote AB =2AA . Na ek@pdoete 1
IB, BI', AB, AA, OA,AT oLVAPTIOEL TOV &,

Y-

1.18 Aivetattpiyovo ABI xat éva onpeio A
wote AA = x@erﬁ , pe x+y=1. Na deilete

ottto A etval onpeio g evbetag BI .

1.19 Eoto napalnAoypappo ABIA kat ta
onpeia E, Z mg Al' wote 4AE=47"=Al". Av
AB=a, BT = 68ei€te 61 10 EBZA sivat nap/po

120 Av 2AA+3BA+2MB=AK+AM +BK,

va anodeifete ot KA /' MA .

1.21 Avywataonpeia O,A,B,T woyvel
30A +40B=70rI .Na Oeilete dtita A,B,T

etvat ooveobetakd kat ot 1o I' Bpioketat perado

Twv A xat B

1.22  Atvetattpiyovo ABI. Na npoodopiotet
onpeio P dote va wyvet: AP +3BP=TP

1.23 Avywtaonpeia A, B, T, A, E woxvet o1t
3EB+5AB+7EA +2AA—10ET =0, va arodeifete

ottta onpela B, I', A eivat oovevBeiaka.

1.24 'Eoto tptyovo ABI' xat ta onpeta AE,Z
®ote: 3AA = z@, 2TE=BI xat 5AZ=3 AT .

Na anodeilete otita AE,Z eivat ooveoBerakd.

1.25  Aivovtat ta Swavdopata a, B pe a N p
kat ta onpeia A,B,I,0. Av OA =2a+ 3(3 ,
OB =5a+ f& , Ol =1la- 3[3 , va amodeifete OTL Ta

A,B,T" etvat oovevBeiaxkda kat ott BI' =2AB.

1.26  Aivovtaita onpeia A,B,T pe

davoopata 0£0ng ,mg IIPOg CNpEl0 AVAPOPAG TO
O,ta OA=a,0B=p , OF =3a-2p omov a,p
pn ooyypapikda. Na deifete ottta A,B,I' eivat

ovovevBelakd .

1.27 'Eow tpiyovo ABI katta onpeia A,E,Z
Gote: 3AA = E, 2TE =BT xat 5AZ=3 AT . Na

anodeifete otLta A E,Z eival ooveoBerakda

1.28 Av O, O’ eivat ta xévipa 5vo
napalnloypapov ABIA xat A'BT'A" va
amodeifete 01t AA'+BB'+BI" + AA' =400’

1.29  Atverat napalnAoypappo ABTA xatta

péoa E xat Z teov mievpov tov BI' kat TA

avtiotoga. Na anodeiete o1t 2AE+2AZ = 3AT

1.30 Avtatpipata AA, BE kat I'Z éyoov

KOWO HEOOV va amodeilete OTL

AB+AT + AE+AZ =2AA

1.31 TaSwavvopataakat f Sev etvat
OLYYPAPIKA KOl 10YDEL OTL Ka+Ap=0.

Na deifete 011 Kk =A=0

http.//users.sch.gr/mipapagr




B Nukeilou -Mabnuatikda [pooavaToAiguov 5
1.32 Av E xat Z elvat ta péoa Tov meopav 1.39 A) Tadavdopata a xat B dev eivat
AB, TA avtiotowa, tetpamievpoo ABI'A kat K COYYPARIKS Kat WoxdeL K+ AP =0. Na eicete
etvat 1o péoov tov EZ , va amodeilete OTL ot K=\ =0
A) AB+AT'+AA =4AK B) Na Bpeite pn pndevikovg mpaypatkong
B) AT +BA =2EZ apldpovg K, A, 1 €101 @OTE VA 1OXDEL
I) AA+BI'=2EZ Kd+ NG —p)+p(@+p)=0 yia kdbfe Cedyog
1.33  Av AB xat TA etvat xopdég evog kbkAov Slavoopatay d,p .
kevtpoo O mov etvat kabeteg petadop tovg xat =
140 Aivetattptyovo ABI, 1 Siapecog AM
To onpeto Toprg Tovg va arodeilete Ot
L katonpeio A oty mievpa A" wote: TA=2AA.
OA +OB+0OA +0A =20Z
Ot BA, AM tépvovtat oto E. Na amodeilete otu
1.34  AivetatevBoypappo tpipa AB kat éva to B etvar poo mg AM xat BE=3EA
. , . , 2
£0MTEPIKO TOL Oonpeto A 1etolo wote AA :EAB. 1.41 ‘'Eote mapaMn\oypappo ABIA. Av E
' ' ' g e
Av ta Suavoopata Béong tev A kat B eivat etvat onpeto g AB wote 3AE=AB kat X 10
OA =a xat OB=f, va Seifete o1t AA = z(ﬁ —-a) onpeio toprg v Al', AE va anodeifete ot
7
- -
L a5 AT =4A%.
kat OA = Sa+2p
142  Aivetat tetpameopo ABI'A. Na Ppebet
1.35 Aivetat tpiyovo ABI katonpeio M oote onpeio M, dote: MA + MB+MI +MA =0
va wxder AM = AAB +pAT kat BM = AAT + pBA
143 'Eoto tptyovo OAB . Oewpovdpe onpeia
pe A, peR*. Na amodeifete ot A=p=13.
A,E dote ﬁ:%ﬂ Kat @:%(ﬁ. Av P
1.36  Aivetat tetpamievpo ABIA xat éva , ' , '
etvat to onpeto toprng tov evbewwv AE kat BA,
petapAnto onpeio M. Na anodeilete 011 10 , ) )
T va ek@pdaoete 1o dtavoopa OP ovvaptroet TovV
owavoopa a=MA +4MB-2MI'-3MA eivat .
davoopateov OA, OB
otabepd
144 Zvo duhavo tpiyevo eivat 1o A péoov
1.37  Avtatpipata AA, BE xat I'Z éxoov
KOWO péoov va amodeiete Ot oo BI' xat SAE=ET
AB+AT +AE+AZ =2AA Av eivat AB=a kat ﬁ=f’>,va EKQPUOETE TA
1.38  Aiverai tpiyovo ABT. Na peite to owavoopata BZ kxav'AZ obvaptioel Tov a Kdt
YE@PETPIKO TOTIO T@V onpeiov M Tov emurédov p. A
WOTE VA 1oYDEL: E
N M| B [MAl=pE z
I) |1\/TA+1\W3|z|NTA+1\TI|
B A r
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AIANYZMATA

ZovteTaypéveg 61avoouaTog
145 Aivetaito onpeio A(7\2 —4N+3,N -\ - 6)

, AeR. Na Ppeite 1ig Tipég o0 A, @orte:
A) To A va etvat onpeio oo aova x'x.

B) To A va eivat onpeto povo tov aova y'y .

146 'Eow to onpeio A(-2,3). Na Bpeite 1o
onpeto

A) B otavta A,B elvatl COpPETPIKA ®G IIPOG
K(0,1)

B) B otavta A,B eival avtidiapetpikd onpeia

KOK\OL pe kévtpo to K(-1,0)

1.47 Na Bpette ta x,A eR ®ote ta onpeta
A(-x+1,2) B(-A+2,\) va elvai COPPETPIKA @G

Ipog
A) 10 O(0,0)

B) Tov afova x'x

I ™V eobela y=x

1.48 Avrtaonpeta A(-3,5), B(1,7) eivat ot
Oladoyikeg KopvPég TaparAnAoypdapjon Kat
M(1,1) to onpeio toprg ToV Slayeviov tov, va

Bpette T1g AAAeg KOPLPEG TOD.
1.49 Eote onpeio A(-1,2) . Na Bpeite:
-
A) To Swavoopa AB otav B(-3,0)
B) To T otav AT =(-3,-5)
— -
I) To A otav 2AA=3AE xat E(3,-1)
1.50 Na ppeite tax,y eR, oote ta diavdopata

a :(x3 +y3,x+y) kat p=(-7,-1) va eivat

avtifeta.

1.51  Aivovrat ta Stavdopata a=(-2,4) kat

B =(3,-2). Na ppebdet Sravoopa u=(x,y) ®ote

va etvat

A) u=a+p B) u+a=p

I u=xa, keR A) G=Ka+}\f&,x,)\eR

1.52  Na Bpette 1ig pég tov xR dote Ta

— xd
davoopata a=(x,1) xat B =(9,x) va etvat

avtipporma.

1.53  Ottetpnpéveg tov onpeiov A kat B elvat
piCeg ng eSiowong: x? —(N =3\ +2)x-199=0. Na
Bpeite Tig Tipég tov A R, ®OTE TO PECO TOL
eobouypdappov tpnpatog AB va éxetl tetunpévn
tonpe 3.

1.54 Aivovtaita onpeia A(2,9), B(3,4)

N
I'(5,7) xat to Stavoopa x =(x-2,A-5).

A) Na Ppeite TG OLUVIETAYHEVEG TOV

- > —

davoopdatov AB, Bl kat AT
B) Na Ppeite Tig TYEG TOV HPAYHRATIK®OV KA

> o -
yla Tig omoieg woyvet: x =BI-2AB

— -

I') Na vnioAoyioete to pétpo tov BI'-2AB
A) Na amodeifete ot 10 Tpiywvo ABI eivat

opBoyavio oto I'.

1.55 Na vmo)oyioete m yovia mov oxnpatidet

5
kaféva amno ta dwavoopata a = (\/E 2 ) ,

—

B=(0-1), y=(-2,0), 8=(-1,-3) peov

afova x'x

1.56 Na yopioete to e080ypappo TpRpa pe
axpa ta onpeta A(-1,2) xat B(3,5) oe tpia toa pepn

http.//users.sch.gr/mipapagr



B Aukeiou —Mabnuoatika [MpoaavaTtoAiguou

157 Ava-= (x2 —5x+6,x% —9) , va Ppette Tig
Tipég Tov xeR, €tol wote

A) a=0 B) a//x'x xat a0

1.58 Eotw ta onpeia A(3,2), B(5,—4). Na

Bpeite:
A) onpeio M g evbeiag y =x+1 oote T0

Tpiyovo MAB va eivat woooxkeAég MA=MB
B) onpeio N 100 XX, ®OTe 10 TPpiy@vo NAB

va etvat opfoymvio oto N

1.59 Twakdabe o,BeR, vaefetdoete av ta
onpeta My (a+B,a—B), My(a—p,a+p) kat

M; (a+2p,a-2p) eival oovevbetaxd

1.60 Na Bpeite 1ig Tipég Tov peR, Gote ta
onpeta A(1,0), B(—pz,S), B(-5p,9) va eivat

oovvevBelakda

1.61  Na Bpeite yia noteg Tipég Tov @ , Ta@
onpeta A(kooveAnpe), B (xnpg - Aoove) xat

I' (x, \),pe x, AeR* kat 0<@<m, eivat oovevOelakd.

1.62  Na ypaget to Siavoopa u=(-2,6) og
YPAppIKOG ouvEvaouog Tov v =(2,-1) kat

w=(3,1)

1.63 Na Bpette To povadiaio Sidvoopa to

or1010 elval OpOPPOIo e To A =21~ 7.

1.64 Na ppeite Sidvoopa  avripporo tov

a=(-6,8) pe pétpo TPUIAdoLo TOV |a| .

1.65 Na Bpette ta a,peR av woyxvet 6Tt

(a-3)i-Bjllyy kat (a+1)i+2@jlli+j

1.66 Na ppette T1g ovVTETAYPEVEG TOL

Sravdopatog a av woxdet Ot d = (|6[| —4,8)

1.67 Na Bpeite ig Tipég Tov peR, wote ta
onpeia A(1,0), B(—p2,3), I'(-5p,9) vaetvat

ovvevBelakd.

1.68 Na Bpette T1g oLVTETAYPEVEG TOL
Sravdopatog v av eivat yveootd ot oxnpartiet
Hn xopt) yovia pe tov nuaova Ox, €xet

|§| =10 xat etvat mapdAAnAo mpog to Stavoopa

u=(3,-4)

1.69  Aivovrat ta Sravdopata a=(x+1,2) xa

B=(x,2x+1) pe xeR

A) Na anodeiete 0Tt Ta dravvopata dev
elvatl oLYYPapHIKA yia kabe xeR

B) Av x=-3 va Ppeite ) yovia moo
oxnuatiGet 1o a pe tov dova x'x

I Av x=-1, va ypayete 10 diavoopa
? =3i g YPAPHIKO ODVOLAOHO TV a kat B
A) Av x=-2,va Ppeite diavoopa

AVTIPPOIIO TOL A TIOD VA EXEL PETPO J10.

- >
1.70 'Eotwo a,P, pn pndevika diavdopata.

- >
Aeite OTL TO O1AVLOpA % + % etvat mapdAAnio
ol 1Pl
- -

ot St(oTopo g yoViag tov a Kat

1.71 ®eswpovpe taonpeia A(3,4), B(5,3),
I'(-1,-1) kat A(—g,—%j. Na armodeiete 611 TO
péoov Tov Tpl'}pdfog AT eivat onpeio g evbeiag
BA
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8 AIANYZMATA
EXQTEPIKO I'INOMENO

2,2 _ ; . A
1.72  Av x“+y~ =36, va Bpette v ehaxiom 1.81 oo ta Savbopata d, 8 e (aIB) _ 2?1-[

Kat ) péylotn tipr) oo 6x—8y

1.73  Aivovtat ta Stavdopata a kat B omov:

AN

(@F)=",

8\ =2 xat ‘B‘ =22 va BpeBovv ta

a+ﬁ) Kat (2&+3[§) (&—B)

—

1.74  Aivovtai ta Stavdopata a xat B pe

‘a + B‘ = ‘& - B‘ . Na anodeiete ot a L p
1.75 'Eow ta Siavvopata a kat p pe |a| =3

Kat |B| =1 xat (a/,\f’)) :% . Na Bpette 10 |& - B|

AN
— I —

1.76 AvFﬂ:l,ﬂ:z,(mﬁy_3,a+ﬁ+§:0

, va Ppeite 10 M KarTo a-y+p-y

1.77  Avta davoopata a kat B éyovov toa
pétpa xat etvat kdbeta va amodeilete OTL KAl Ta

2a+p, a-2p eivar kabeta kat Exoovv oa petpda.

1.78 Eote ta pn pndevid Stavooparta a,p pe

|E| = 2|a| Kat a L (&—B) . Aeite 6L 6T (a/,\B) =

w|g

179 Avalp, (a+p)L(a-3p) xat [a-f[=2,

va Oeiete OTL |a| =SB xat |[§| =1

1.80 Av az(ﬁ(x—l),2x), E:(—ﬁ,l) Kat

N

(&,G) =1/3, va Ppeite T0 X

, 2|&| :|f%| =2./5. Na ppeite m yovia tov

davoopatev 2a+p kat a

1.82  Aivovrat ta Stavdopata a xat B pe

\8\ =‘[§‘ =1, (E?B) =1/3. Na Ppeite 10 X av

i//(&+[§) Kat ﬁL(&ﬂ?)
1.83 'Eotw ta Siavoopata &,é,? pe \&\ =1,

B2,

ﬂ =3 kat a- 2[§ +§ =0. Na anodeiete

ot a-ffy-3y-a—-1

1.84  Amodeifte ot 0 Sidvoopa B eivat kabeto

|

"GJ

oto davoopa — -B— X yla kdBe Sravoopa x.

B

-

1.85 Av a =(-3,4), B =(2,-5). Na Bpette

- - > - >
diavvopa x wote x-a=5 kat x-p =-8.

5> 5 >
1.86 Atvovtaita Stavvopata a,f, y. Av

— — — > o o5 >
laj=1, |B|=2, |y|=5,2a+3p—y =0 va ppeite 10

> o5 o

a+p+y

> >
1.87 'Eote ta povadaia dwavoopata a, P .

— - > o5 o o
Av 1a dwavoopata y=2a+4p, 6 =a-p

oxnpatifoov yovia 2n/3 va Ppeite v yovia tov

- -
davoopatev a , P

http.//users.sch.gr/mipapagr
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1.88  Avahvoete to Siavoopa f=(-9,19) oe
0v0 kdbeteg peTadd Tovg OLVIOTOOES, Ao TG

oroteg 1 pia éxet ) StevBovon too a=(5,-3).

1.89 Av a=(2,3) xat p=(-1,4), va ppeite v

poPoAr] Tov &—G oto E+[§.

1.90 'Eote ta onpeia A(-3,5), B(4,-2):
A) Na Bpeite 1o onpeio M tov afova yy’
oV oarExet amnod ta A kat B

B) Na ava\doete 1o Stavoopa AM og 0o

kafeteg peTaly Tovg CLVIOTMOES, LA ATIO TIG

omoteg ¢xet ) Stevpbovon too MB

- >

191 ‘EBowa,p pn pndevikd Stavdopata. Av
Hpo[’)Ba =4f xat 4Hp0ﬁ&[§ =a va deiete o1t

- )2
q[}:[Z[’)j Kat

N
a

N

=4(p

1.92  Av a=(1,2) xat p=(3,4) va ppedodv ta
dwavovopata f) Kat El MOTE VA 10YOOLV: a= E+a

kat p/ /B xat qLp

1.93  Na Bpebei Siavoopa & pe |8| =40 oo

éxet avalvbet oe 00 kabeteg CLVIOTMOES, ATIO TIG

onoteg  pta etvar ) (4,2)

1.94 Av1+a-p=0,vaAdoete ogIpog X vV

eSlowon: ;<+(;<-a)-[§ =y

1.95 Zemnm\ayoyevio cvompa alovev ta

- -
dwavoopata a = (1,2), p = (3, 0) eivat xabeta. Na
Bpeite v yovia tov povadiaiov Stavoopdtov

TV alovav.

1.96  Av yia ta Swavvopata a,B,y wyvet:

a+B+y=0 xa 6|&| = 3@ = ZM va Setytei o p
£lval OPOPPOIIO TOL A KAl AVTIPPOIIO TOL TOL ?
>
a+p

. —>
1.97 Avioyve ‘a‘ = ‘[5‘ = % , va Seilete

. d
onna=p

198 A f|-f-fa
il =5

, va amodeifete OTL

N
199 Ava , B pn ovyypapkda Swavdoparta, va

deilete ot elvat advvar 1) eSlowon
532 532
[1+[aj ]xZ—Z x+[1+[[3} J:o

1.100 'Eote AA &iapecog tov tprydvoo ABI .

> >

a-p

> o o - > >

Av woyvel (AB-AT' AT =(AA-BI)AB va
arnodeifete 0L T0 ABI™ etvat opboymvio kat

L000KEAEG 1€ KOPLPI) TO A .

1.101 Na 8ei€ete 0t yia kabe ve N’ wyvdet
1 1 1 v
+

—+ —+... ~=—
a-mpoPgP  a-mpoP,sP a-npoPgp ap

1.102 Av ta Siavdopata a xat p oxnuatifooy

oeta yovia, deilte 011 |&||[§| np(&,ﬁ) = ‘det(&,ﬁ)‘

. -
1.103 Atvetat to Swavoopa-a = 0

s
S X =

-

S0 ~
x+8a

X—=a

Na Aooete v eSiomor ‘a

1.104 Avioxvet ‘a+ B‘ +‘d—[§‘ =2 va deiete oT1

6 +| | ~p| =2dp

Milrog Iaraypyyopaxnyg - Xavia - 2020-21
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AIANYZMATA

o=

1.105 Av E{:(xﬁ,l—&f&) Kot Bz[\/g,

|

B) Na PBpette v mpoPoAr) tov Stavoopartog

A) Na Bpeite ) yovia tov a, B.

B oto diavvopa a

1.106 Ta g Swavoopatikég aktiveg OA =a,
OB =[§ Kat (Tr=§ tovonpeiov A, B kat T’

oxveL OTL: |a| = |[3| =3,

\?|=\/7 Kat &+2B-3§=()

A) Aeite ot ta A, B, T eivat oovevbelaka

B) Na vmoloyioete ta a ., &§ , ﬁ.y
kabmg kat my yovida tov a kat E
I Av yua to 6tavoopa X woxvoov ot: X //(

B-v) xat (x+a)L (P+y) va deiete ot X =

21

—Z([g-Q) Kat va Ppette 1o |X|

1.107 Eotwe a xat f% Ovo 1) oLYYPAPPIKA
dwavbopata. Av oxdel Ot
(&ﬁ— |a |)6[ = (2— B |)[§ va bIoAoyloete TV
yovia tov a xat [§ Kat va anodeifete ot 1)
Hpoﬁaf} etvat povadtaio diavoopa opoppoIo oo
a.
1.108 Aivovtat ta Swavdopata o, B, v pe
‘&‘ =‘[§‘ =M =1 kat a+p+y=0
A. Na amodeiete ot

@ JoB=[B—=[r—f

B Jo—f <4 xav a-pz-1
B. Na PBpetite 10 yedPETPKO TOIIO TOV
onpeiov A, B, T’ yia ta omoia toxvet ot OA =,

OB =, O =y, xabBog kat 1o £180g Tov TPLYDVOL

ABT

1.109 T ta Savdopara a=KA, p=KB,
y=KT émov ta A, B, T eivat onpeia ToL KOKAOL
pe xévtpo K kataxtiva 1 1oxvet ot a+p +§ =0.

‘Eote o1t E eivat 1o aviidtapetpko onpeio too B

. Na dei€ete otu

A) |a+f[=1  B)EA=a+p

I ‘E‘ =3 A) To ABI' etvat woomAevpo.

1.110 Boto O éva onpeio avagopdg Kat
G—OA, j=OB, y=OT, §=OA, i =OF

Swavvopata, wote a+p+y=0,

dff-fi-1.
Na Oeilete ot A)
ot i

B ap-py-ya-—

0 -H-peil-i-d- 6
A) Ta Swavoopata a +[§ Kat a —fﬂ elvat
kdabeta petadd tovg.

E) Av @ elvain yovia a+p xat [~3+§ Kat
® elvatn yevia tov a—p xat B—? ot

20vvep =200ve = -1

1111 Zvo durhavo oxfjpa to

tpiyovo ABI eivat ioomlevpo

kat AB=10. Na vriohoyioete

e /
ta AB-AI', AB-IB, AB-AA, /
BI-AA, AB-BI -

B A r

1112 Zrodwhavooyfjpato A

tetpamevpo ABIA etvat

opBoydvio mapal\n\oypappo. A
Na amodeiete ot

MA-MI = MB-MA
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2 EY®EIA

Na Ppebei i) e§iowon) tng evbeiag (e) otav:

2.01 Avpyetarano onpeio A (xo, yo) Kat elvat
HapdAnAn oe eodeia (¢').
Egappoyn: A (1,-1)kat (g):2x+y-1=0

2.02  Avpyetatano onpeio A (xo, yo) Kat elvat
kdafetr) oe evbeia (g').

Egappoyr;: A (-1,1) xat (g'): 2x+y+1=0

2.03  Awpyetat ano onpeio A (xo, yo) Kat
oxnpartiCel yovia @ pe tov x'x. Epappoyr:
a) A(-2,3) xat ¢=30°
B) A4,-5 xau @=90°

2.04  Eivai pecoxdbetn oe yvoOTO TPHpC:

Egappoyn: A (-2, 1) xat B (2,3)

2.05 Avpyetatano 1o A (xo, yo) Kat eivat
napdnAn oe Stavoopa v . E@appoyry: A (3,

-2) Kat =(0,1)

2.06 Avpyetarano to A (xo, yo) Kat eivat

Kabetn oe Stavoopa v. Egappoyy: A (5,-2)  Kal

2.07 Avpyetaranod to A kat oxnpatilet
doopévr) yovia pe yvaootr) eobeia (g)

Epappoyn: A (3,-1) o =45°, (e):y=2x

2.08  Amnéyer anooraon d and yvootr| evbeta
(€).  Egappoyn:

d=+2 amo (e"): 2x+y-1=0

2.09
etvat mapdAAnAeg mpog v evbeia 2x -3y -12=0

Na Bpette t1g e10m0e1g TOV 001V IOV

Kat opifoov pe toog dafoveg Tpiymvo pe epfadov

12 t.p.

210 Aepyetatano 1o (-1,2) kat oxnpatilet pe

ToUg Adoveg Tpiymvo epPadod 3 T

211
€2 -x+4y+3=0 kat 1o onpeio A (1, - 2). Na Ppebet

‘Eotw ot evbeieg e1: 2x - 3y + 1 =0,

onpeio M tng &1, ®ote To péco Tov AM va avriket

otV &2.

212  Aivetaittpiyovo ABT pe A (- 1, 2),
B (3,-2) xat I (1, 4). Na PpeBoov ot ot
OLVTETAYHEVEG TOL OPHOKEVTPOL TOD
Bapokévipov TOL EKKEVIPOD TOL KAl TOD

IIEPIKEVTIPOD TOD.

213 Na anodeiete 6T 1y e€lowon
2y2-3xy-2x?=0 mapiotdvet {evbyog 600 evbetwv.

IMowa etvat 1) oyetikr) 8¢on) toog;

214 Na Bpebovv o1 kopopeg Tpty@vov ABI
av etvar B(1,2), Al':2x+y =5 kat ) Suapecog

AM:x-2y=1

215

or]p(e % (2, 3) xat mpoorrirtovoa otV evbeia x

Dortewvi) axtiva depyopev aro o

+y+1=0, petda Vv avak\aor g S€pyeTat amo to
onpeto M (1, 1). Na BpeBoovv ot e§lomoeig g

IIPOOCIIIITODOAG KAl T1)§ AVAKADHIEVIG AKTIVAG.

2.16

2) kat ot e§lowoetg X-3y+1= 0 Kat

Tprywvoo ABI divovtat iy xopon A (1,

y-1=0 6vo Swapéomv tov: Na Ppetite Tig e§lon0oelg

T®V IAELPOV TOL TPLyOVoL ABI

17  Zeéva tpiyovo ABL etvar A(1,1). H

diapecog BM KQUTo vyog I'A ¢yovv avtiotoya
eSlowoelg X -y +4=0 kat 3x+y+4=0. Na Ppeite

TG e§L0MOELG TOV TTAEDPDV TOL TPLYDVOD .
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g ix+y=0

218  * Aivovrat ot evBeieg 1

&:2X+Y =3 \aqito onpeio A(5.2) Av A 1 1opn
TV dvo evbedv va Ppedet 1) e§iowon g evbeiag

ov mepvd amd 1o A ' & r

pvd anod 1o A xat tépvetmy 1 oto I xat
mv 2 oto B ¢to1 dote (IB)=(AB)
2.19  Na Bpette v e€iowor g mevpdg BT
evog Tpyovon ABT, av A(2,3) xat dvo Swapéoot
éxoov eflonoetg (&) x—4y—4=0 xat (g,):

4x+5y=9

2.20 *“Zetplyovo ABI pe B(-1,3) ot
eClomoetg Tov Dpoug AA kat g Siyotopov AE
etvat avtiotoya x+2y=4 xat x+y=3.Na

Bpebovv o1 cuvTeTaypéveg TV AAADY KOPOPDV

TOov.

2.21 'Evatetpdy@vo ABTA éxet v mheopd

AB oty evbfeia: x+y—-1=0. Av 10 kévtpo K éxet
ovvtetaypeveg K(1,2) va Ppeite Tig KOPOPEG TOL

TETPAYDVOD.

2.22  Na amodeiete 6T Sev vriapyet evbeia

. \ . M(1,2)
ov va Stépyetat amo To onpeio Kat va

oxnpartiel e Tovg apvnTIKOLG Npddoveg

TPLy®Vvo

2.23  Atvetrat opfoyovio Kat 1000KeNEg Tply@vo
ABI'. Eoteo M petaPAnto onpeio g mevpag
BI'. Av A xat E eivat ot mpofBolég too M otig
AB xat Al avtiotolya, va arrodeilete 0TL 1)

pecoxabetog oo AE diépyetat amo otabepod

onpeio.

2.24  Etvaita onpela (1,-2) xat (-2,1) npog

70 1010 pépog g evdetag 3x -5y =2;

2.25 Na Bpeite 10 COPPETPIKO TOL ONpEioD

(3,1) og mpog v evbeta 2y =x—1

2.26  Na Bpebdel 0 yeopeTpikog TOMOg TV
OnNpel®V, TA OIOLd 10AIIEY0LV AIIo Tig evbeieg

3x—2y+4=0 xat 3x-2y+6=0

2.27  'Eva onpeio P tov emmédov xwveitar omv
eofeta y = x. Na Oeiete OTL TO COPPETPKO onpieio
tov P g mpog v evbeia x+2y-1=0 xiveitat otnv

eoleta 7x-y-2=0

2.28  Toonpeio A (3,-1) eivat kopogr) Tov
TETPAYDOVOD , TOL OIOLOL pia MAeDPA Exel eSlomon
3x-2y-5=0. Na Ppebovv ot e§lomnoelg Tov AA DV

IAELP®V TOD.

2.29  Na Bpebdet n peconapdA\Anin tov
eofewv 3x-y+1=0 kat -6x+2y-3=0

2.30 'Eote otevbeteg (&) :5x—12y +10=0 xat
(Q): 5x—12y—-20=0. Na Bpeite v evbeia (1),
IOV €lvat MAapdANAN avtég Kat 1) arootaot) IOV

(n), (&) etvar Sumhdota and my anodotaon 1ov

() xan (3).

2.31 Na Bpeite Tig KOpLPEG B Kat A,

TeTpaymvov ABIA, av A(3,3) xat I'(-1,3)

2.32  Aivovtat ot ££1000¢1g
(€):(A+1)x+(A=4)y+N =3A+2=0 xat
(n):(A+2)x+3\y+A—-4=0 pe AeR.

A) Na amodeiete 0Tt (€) Kat (1)

naplotavooy eobeia, yia xabe typry too A

B) Na Ppeite Tig Tipég A\, €101 dOTe Ot evbeieg
va eivat kabeteg.

I) Na anodetéete 0Ly evbeta (1)) Swepyetat

aro otabepo onpeio
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2.33  Na anodeiete 6T ) e€iowon:
(az +p° —ya)x+(y2 —aﬁ—ﬁy)y+2aﬁy =0 pe

|a|+[B|+]y|# 0, napiotaver evbeia

2.34  Na anodeiete 6T 1) e€iowon

(X +3X=2)x+(2X +3\ -1)y =7X’ +12\ -5

naplotdavet evbeta mov Sepyetat amd otabepo

onpeto ywa xabe A eIR.

2.35 Na amodeifete ot 1) e€lowon
(x+y-5)+A(2x+y-7)=0 mapilotdvel owKoyévela
eoBeqv oo dipxetTat amo otabepod onpeio yia
kdbe A eIR. Na eetaoete av ot evbeieg x+y=5

Katl 2x+y=7 avijkovv OTIV OIKOYEVELD aUTI).

2.36  Na amodetyfet 6 ) e€iowon
xovvzz + yr]pzz + oov0-1=0, 0[0,m1] maplotavet

evbeia mov Opyetat amd otabepod onpeio

2.37 Na anodeiete 611 1) e€iowon
(3}\2 +}\+2) X- (5)\2 +)\+1) y+7A\?+A=0 mapiotavet

eoleta oo diepyetat ano otabepo onpeto yia kabe

AelR.

2.38  Na Bpeite tov p, dote ) yovia Tov
eofewv(p + 1) x +(p + 2)y=0 xat
px - Bp+2)y+7=0 va eivat 90°

2.39  Tia notweg Tipég Tov A peR ot evbeieg
(p+1)x-2py =Axat (p-1)x-3y =2\-1:

A) tepvovtal B)  tavtifovrat

240 Na vnoloyioete TV ofeia yovia tov

gofetov x* —2xy —3y* =0

241  Na e€etdoete av n evbeia x+1998y =4

AVIKEL 0TIV OlKOyEvela evbetov

(x+y—4)+A(x—3y—-4)=0.

242  Na npoodloptotodv o1 YE@HETPIKOL TOTIOL
€MV OTODG OIIOIOVG KIVOLVTAL TA onjpeia
A(-2+5\,1+2\) kat B(6+7p,3+p) otav

A, peR. X1 ovvéxewa va mpoodlopiotel To KOwo

ONPEI0 ADTOV TOV YEDHUETPIKDOV TOIIRDV.

243  Na anodeiyBet 611 1) e€lowon
x? —y? —4A\y —2Ax—-3N =0, A eR mapotavet
dv0 evbeteg kabeteg petadd tovg. Na Ppebet o

YEDPETPKOG TOTIOG TOL ONHElOD TONTG TOLG

244  Na Bpette m dryotopo g ofelag yoviag
oo oxnpatifoov ot evbeieg 3x+y+1=0 kat

x+3y-5=0.

245 'Eoww tptyevo ABI pe xopogig A(5,3),
B(0,0) xat I (6, 0) xart evBeia mapaMnAr pog )
BT mov tépvet tig evbeieg AB xat AT ota E xat A

avtiototya. Na Bpebet 1) eSlowon g ypappr|g
OtV orota Kiveitat to onpeio Tourng t@v BA kat

I'E.

246  Aivetain owoyévela eobeiopv
(-¥=1)x+(X¥ +A+1)y=0, AeR (1).Na

Bpeite 10 yeapeTpiko o0 TV onpeiov M, amo
ta omoia digpyetat pa povo eobeta oo opiletat

and myv (1)

247  Na Ppeite 10 YE@PETPIKO TOTIO TOV

onpeiov M()\Z, 2N +3), AeR.

2.48 Na anodeiete otrav ot evobeteg (e):
(7\2 +1)x+()\2 —1)y =\ xat (¢):
(M +1)x+(A=1)y =N éxoov éva axkpiPag Kowod

onpelo, TOTe avTO Kiveitat oe pia eodeia .
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3 KYKAOZX

3.01 Na Bpeite Tig epantopeveg TOL KOKAOD
x> +y? =5, mov Sitpyovrat amd o A(3,1) katva

amrodeifete OTL 01 epamtOpeveg avTég etvat kabeteg

3.02  Na Bpebet n e€iowon Tov KOKAOL TOL £xel
diapetpo to evBvypappo tpnpa AB pe A(1,3) xat
B(-3,5)

3.03  Na Bpebet n eiowon Tov KOKAOL TIOL £xel
KevTpo To onpelo (8,- 6) xat Spyetat amod my

apyn Tov aloveov

3.04 Na Bpebet i) eiowon Tov KOKAOL TIOD elvat
eyyeypappévog oto tpiymvo mov oxnuatilet 1)

eoleta x+y - 6 = 0 pe Tovg Afoveg X' X KAl y'y.

3.05 Na Bpedet n e€iowon Tov KOKAOD TTOD
Ouépyetat amo to onpeio (2,1) xat epAmteTat oTig
eoleteg 3x+y+6=0 xat

3x+y-12=0.

3.06 Na Bpebdet n e€iowon Tov KOKAOL TIOL ExeL
KEVTPO 1o onpelo (3, 3) Kat epAITeTal TOV aSOVav

X'XKAly'y

3.07 Na Bpebet i) e€iowmorn Tov KOKAOL TIODL ExEl
KEVTIPO TO onpeto (- 3, 2), eparmtetat otov aSova

y'y

3.08 Na Bpebet n e€iowon Tov KOKAOL TOL £xel
T0 KEVTPO TOL otV evBela

2x +y+1= 0 xat diépyetat ano ta onpeia A(-1, 2)
kat B (3,0).

3.09 Na Bpeite mv e€lowon oL KOKAODL e

axtiva 2, el 1o kévtpo tov otV evbeia y =2x

KOl EQAIITETAL OTOV X'X

3.10 Na Bpeite 11g e€1000€1g TOV KOKAGV TIOD
Swepxovtat ano ta onpela A(1,1) xat B(3,1) xat

AIIOKOITOLY arro v evdeia x+3y =16 xopor)

prikovg V10

3.11 Na Bpebdet i e€iowmon Tov KOKAOL TIOL £yl
aktiva 4, epdmntetatl otov afova x'x Kat depxetat

aro to onpetio (5, 4)

3.12  Na Bpebdet n e€iowon Tov KOKAOD TOL
depyetat amo ta onpeta (3, 1), (- 1, 3) xat exet

KEVTPO mave oty evbeia y = 3x-2

3.13 Na Bpebdet o kOkAog mov nepvd amnod ta

onpeta (-3,4), (5,0) xat (2,9)

3.14 Na BpebBovv ta onpeia M mg evbetag
x—y+3=0, ano ta onoia ot ePAIITOPEVEG ITPOG
TOV KOKAO (X — 2)2 +(y+ ’3)2 =50, etvat kabeteg

petadd Toovg

3.15 Bpeite mv e€iowon g xopdrig Tov KOKAODL

x* +y? =9 oo éxet péoo to(1,2)

3.16 Na Bpeite mv e€lowon g xopdrig ToL
KOKAov X% +y? =25 mov Siépyetat amnod to onpeio

(-1,3) xatéxet prjkog {00 pe 8 povadeg

3.17 Na Bpeite 1ig ££1000€1G TOV £QATTTOPEVOV

oL KOKAOD X* +y? =4 1o eivat mapdAAneg

oty evbeta x+y=0

3.18 Na Bpeite 1ig e€10m0e1g TOV KOKA®V, O

OII0101 EQPAIITOVTAL OTOV KDKAO: X2+y2=25 oto

onpeio A(3,4) xat eyoov axtiva R=10.
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3.19 Bpette mv e€iowmor) oL KOKAOL pE KEVTPO
Vv apyt] TV aSovav, yid ToV Omoio Ta
EQATITOPEVA TUILATA IOV YOVTAl AIIO Td Onpeia

A(1,3) xat B(4,2) va etvar napaMnAa petadd tovg

3.20 @swpovpe Tov KOKAO X* +y* +4y =0 Kat
to onpeio A (-1,-1). Na PBpebei i) e§iocwon) evbeiag

ov opiCet oTov KOKAO XopOdT), pe péoov to A.

3.21  Aivetat o xoxhog C: x2 + y2 = 4 kat 1o
onpeio A(8, -6). Na Bpeite onpeio M too xvxhoo C

TéTOo10 WOTte 1) anootaon) (AM) va etvat ehayiotn

3.22  Na anobeyfet 6Tt 01 KOKNOU (x-2)2+y2 =4

Kat x2 - 2x + y? = 0 epAItovIal e00TEPKA.

CIY NN
K K, K

3.23  Xto mapandve oxrpd 0 IPOTOg KOKAOG
CO éxet e€lomon x” + y> = p® kat OAot ot KOKAOL
etvat toot. Na BpeBovv:

A) oteglomoeig oV kKOK A0V C, C,, ...,C,
(ovvaptrioet Too p)

B) 1o abpotopa 1@V arrootdoe®v ToV KEVIPOV
K, Ky, ... K, amo 1o xévipo O

I Ol KOWVEG EPATITOPEVEG OADV TOV KOKADV.

3.24  A.Na anobei€ete 6T yia kabe
HPAYHATIK Tipr) Tov O, 1) eSiowon

C: x> +y? —2xoov0—2ynpd =1, 0<6<2n
MIAPLOTavel KOKAO, TOL ortoiov va Ppeite To KEVTpo
KAl Vv aKtivd.

B Na arodeifete 0Tt yia Tig Stapopeg TIHES
oL 0 Ta KEVTPA T®V IAPATIAVe KOKA®V

Bpioxovtat oe xkOKAO pe xkévipo O(0,0) xat axtiva

p=1

3.25 Anodei€te 6t yia xabe Ae[-1,1], ot evbeieg

A+ 1=\ y=1, epdamtovtat oe otabepo KOKAO,.

3.26  Aivovrat ot evBeieg
(€) : (Nud)x+(cvvl)y =nu26 xat
@) : (ovvB)x+(Nud)y = cvv20, pe BeR.

Na amo0eilete 0Tt 01 evbeleg (g), (1) TEPVOVTAL, yia
kdBe tipr) Tov BeR Kat 6Tt To onpeio Toprig TOLg

Kveiltatl og KOKAO.

3.27 A) Na Bpette mV e€iowor) ToL KOKAOL
IOV eQAITETAL TOL adova y'y oto onpeio A(0,-2)
KOl aIoKoItet ano v evbeia x+y+1=0 tpipa

pnxovg 2. Eotw C;, C, eivat ot kbkAot moo

Bprikate

B) Na anodeiete o1t o1 C,, C, epamrovtal
eCotepikd.
I Na Bpebodv o1 e10m0elg TOV KOVOV

epantopevav tov C,, C,

3.28 Na Serybet 011 1) e€iowon
X2+ y? +Ax = 0 maplotavet kbkAo yia kabe

AeR* Na Bpebei n ypappr otnv onoia

Bpilokovtat Ta Kevipd avtoV TOV KOKA®V

3.29  Aivetain evfela (g): y=x+2 xato
kOKhog (C) : x> +y* —2Ax—2Ny =0 peAeR". Na
Bpeite to N wote 1 (g) va opilet otov KOKAO
(C), xopdn n onoia va gatvetrat amd my apxr

TV ajovev vro opbr yovia.

3.30  Avnevbeia fa x+[ff y=4a-p
oxnuatilet pe tovg dfoveg Tpiymvo pe epfadov 8
T.[ TOTE va 6si§£fa nwe all E . (ta E,B etvat pn

pndevikd dtavoopata)
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3.31 Atvovratotkvkhot Ci: x> +y” =1 kat

Ca (x=3)"+(y—-2)" =4

A) Na Seilete 0Tt dev éxovv KOO onpeto.

B) Amo 0Aa ta (evyn onpeiov (A, B), érov to
A avrket otov C; kat 1o B otov Cy, va Ppebet avtod
yla to omoio ta A, B amgyovv ) pikpotepn
arootaon.

A) Na Bpebet to Cevyog onpeinv (I, A) (I

otov C1, A otov () pe ) peyalvtepr) anootaot).

3.32 Twaxdbe xeR, Siverar 1 e€iowon
C:x®+y? +2x -3y —1+K(x+y—-2)=0.

A) Na amodeifete 011 1) C maptotavel KOKAO
yia kabfe xeR

B) Bpeite TOV ye@PETPIKO TOIIO TOV KEVIP®V
TOV KOKAGDV.

I Na amodeiete 0Tt OAOL 01 KOKAOL

Ouépyovtat amo 6vo otabepd onpeia.

3.33 @ewpovpe tov kOKAO C: x* +y* =4 Kat

v eobeia &: y=2x+ 5.

A) Na 0¢iete 0TL 0 KOKAOG KAt 1) evBeia dev
€xoov Kowd onpeia.

B) Amo eva onpeio M g evBeiag & pépvoope
TI§ QAIITOPEVEG OTOV KOKAO Kat ovopdaloope A
kat B ta onpeta enagr|g. Na deiete 0t1, 0TaVv TO
onpeio M Swaypdget v evbeia g, i) evbeia AB

depxetat ano otabepod onpeio.

3.34  Na ei€ete Ot 1 e€iowon x* —4xy +y°
raplotavet dvo eobeteg oo kabepd oxnpartiet pe

mv x—y =0 yovia 30°
3.35 Na 8ei€ete o1 yia kabe yia kabe A,BeR
tetola wote |A|+[B[#0, nevbeia

£: Ax+By+2JA? +B? =0 epdrtetat oe évav

otabepo koKho (am” x> +y” =4)

3.36  Aivovtat ta onpeia A(-2,0), B(2,0), Mu(1,
V3)

A) Na deifete 01t M1A L MiB.

B) Na Bpedet n e§lomor Tov KOKAOL TTOL
Iepva amno ta onpeta A, B, M.

I Na deifete 0Tt kabe onpeio M (Xo,¥o) Yia
to omoto wyvet MA 1 MB, avijket otov KOKAO

ToV ep@THpatog (B).

3.37  Aivetatto onpeio A(1,1) xat o xoxkAog

(x—l)2 +(y—7)2 =9

A) Na anodeiete 011 10 A eival e€mTeptko
onpeio Tov KOKAOL

B) Bpette T1g e§10M0E1G TOV ePATTOPEVAOV TOD

KOKAOD IIOD (ryovTdl amo o A

I Na Ppeite v ofeia yovia tov dvo
EQATITOPEVDV
A) Na Bpeite to epPfadov tov yopiov mov

epKAelonV 01 eaAIITOPEVEG KAt 0 KOKAOG.

3.38 Eotw otkdxlot C; :

(x—O[)2 +(y—1)2 =p2 kat C, : x> Jr(y—a)2 =p2

pe p>0.Avneobeia e:4x+3y+2=0 eivat

Kowr) epantopévy) tTov kokAev C,;, C, , va

amnodeifete 6TL a=—-1 xat p :% N a=-3 xat

7
pP= g (www.mathematica.gr)

3.39  Na Bpebovv ot e1000e1g TV KOKNDV

kabévag aro Tovg oroiovg ePAITETAL OTOVG

adoveg xat otnv evbeia y = —% X+5.

3.40 Aivetain owoyévela KOKA@V :
(x+1-3\)* +(y—4\)? =25, A eR Na anodeifete
OTL OAO1 O1 ITAPATIAVE® KOKAOL eQAIITOVIAL o€ OO

otabepeg evbeteg, . (amr: 4x-3y=-29 kat 4x-3y = -21)

(www.mathematica.gr)
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341 Bpette myv efiowon pag kowr)g e€@TepiKr|g
eparrtopevng evbeiag 0Tovg KOKAOVG [1e ECLOMOEL

X2 +y? =1 kat (x—6)* +y* =9

(am: y = Tz(x +3)) (www.mathematica.gr)

3.42  Xto Suthavod

oxfjpa Oiverat ot
KS= % , Ppette v

eSlowon g evbetag &

(am: y=2x)

(www.mathematica.gr)

3.43 Na amodeifete 611 01 KOK\O
C,:x? +y2 =a?, C,:(x—ka)? +y2 =(k—-1)%a?

omov a>0,k>1, epamtoviat e{@TepiKd.

344 Na Bpeite g e€1000¢e1g TOV KOKA®V 110D

Siepyovrat amo o onpeto M(3,4) xat epantovat

otig evleieg (¢):3x+4y =0, (&):3x+4y-50=0

3.45 Ano toyaio onpeio M tov emmédoo Oxy
@epvoope ) MA xabetn otov y'y kattwm MB
kabetn) oty evbeia y=x. Av (AB)=4va
arrodeifete OTL 0 YE@PETPLKOG TOIIOG TOL ONjelov
M eivat o kdxhog x> +y* =32

(www.mathematica.gr)

3.46  Atverain e€iowon

(C): x> +y? +2tx -2ty -4=0

a Na amodeilete o1t yua xabe teR 1 (C)
IIAPLOTAVEL KDKAO, TO KEVTPO TOD OIOI0V Kiveital
oe otabepr) evbeia otav to t dwarpéyet R.

B. Av 1 eofeta y=2 tepvet tov xdvxho (C)

ota onpela A xat B étot wote OA L OB (O eivain
apyt] TV aSovav), va mpoodlopiote Tov

IPAaypatiko aplopo t

3.47  Aivetat o kbx\og pe e€iooon: X* +y? = 49
Kat 10 e00Teptkod onpelo tov M(3,4) .Na Bpebet

TO eAAX10TO PIKOG NG XOPO1IG TOL KOKAOD IOV

depyetat amo 1o M

348 Av A,B &vo onpeta ot ypagixr

napdotaon g f(x) =Vx—x> va anodetyet oL

‘E‘SL

3.49  Aivovtat ot kdxhot x> +y? =2 kat
2 2 . . .
(x+1)"+(y+1)" =4. Na ppeite mv ofeia yovia

IOV OXNPATiOLV Ol EPAIITOPEVES O €va arId Ta

KOwd onpela tovg.  (www.mathematica.gr)

3.50 Na Avbet to ovotpa: x+y>5 xat

x? +y? <25

3.51 ** Aivetain eSlowon):
C:x*+y?—4+\(x-y+3)=0 (1)

A Na Ppeite yua moteg Tipég too AeRn (1)
IIaPLOTAVeL KOKAO.

B Na anodeiete 0T1 0O 0mO10ONIIOTE ATIO
TODG IAPAIIAVE KOKAOVG Sev €X0LV KOVA Oonpeia.
r Na amodeilete 0Tt Kavevag ard Tovg
kOKAovg (C) dev eqdrrtetat oty evbeia: y=x+2
A Na Ppebei o yeopetpikog 010G tov
onpelov Tov emumédov amo ta omoia dev Siepyetat

Kavévag aro Tovg IAPAIIavV® KOKAOUG,

3.52  Aivetat o kOk\og pe e€icwon):
C:x* +y? =49 KAl 10 0GTEPIKO GNELD TOD
M(3,4) .Na Bpebdet to eAdyxioto irjkog g xopdr)g

TOL KOKAOD ITOD diepyetararno 1o M.
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[TAPABONH

4 ITAPABOAH

4.01 Na Bpedet n eiowon tng napaBolrg pe
kopoer 1o (0, 0) otav:

A) €lVAl COPPETPIKT] OG IIPOG TO BeTKO
npuagova Ox Kat éxel mapapetpo p =5

B) elVAl COPPETPIKT OG TIPOG Tov alova Ox
kat Siepyetat amo To onpeto (-1,4)

I elval COPPETPLKT ®G IIPog Tov dSova Oy

kat digpyetat amo To onpeio (2, 2)

A) éxer adova ovppetpiag tov Oy kat eotia
E(0,-4)
E) éxet eotia E (- 2, 0) xat Stevbetovoa : x= 2

4.02  Na Bpebei 1 e€lowon g mapaBolrg pe
kopo@r 1o (0, 0) otav éxet afova oopperpiag tov

Ox xat epdmretat Tng evbelagy = 4x + 1

4.03  Iodm\evpo tpiyovo OAB etvat
eyyeypappévo oy napaPolr) y’ =4px pe
kopo@1) 1o O . Na Bpeboovv ot eSlonoeig Tov

IAELP®V TOD.

4.04 Eowe nmnapaPolr y? = 4x. Na ppeite
A) 11g evBeieg ToL depyovTal amo TNV 0TiA TG

HapdPolnig Kat drgyoov aro TV apxt] 1oV
. . , 2
afovev amootaor) ion pe -5

B) v eSlowon g epartopévng g oo eivat

napaMnAn oty evbeia y=x-1

4.05 'Eowe nnapapolr C:y*=2px katpua
Xopdn g AB mapdnAn pe tov aova y'y, )
omnota nepvaet ano v eotia. Na amodeiydet otu:
A) (AB)=2(EK), érov K 1o onpeto oo

Tépvel o adovag x'x 1) Olevbetodoa
B) ol epantopeveg ota A xat B Siépyovrat

aro to K

4.06 Na Bpeite mV e€lowon tng xopdrg g
napafolrg y* =12x mov éxet péoo to M(3,2)

4.07 Atverain napaPolry y* =4x xain evbeta
(€): y=x-1.

A) Na Bpette ta kowd onpela A, B mg (¢)
Kat g mapapPoAr|s.

B) Na Oeilete OTL O1 EQATITOPEVEG TG
napaPolngota A, B eivat xabeteg.

I Na Oeilete 0T KaOe evOeia oo mepvd ard
v eotia Kat Tépvet v napdafoArn) oe d0o onpeia

éxet v wwotta ().

4.08 O xoxh\og ToL
durhavou oxrjparog C

depyetat amo myv

—_—— =

€0Tilda g IApdaBoAr|g. 0
Na Bpedodv ot

eCl0m0Oe1g TOL KOKAOL

Kat g napaPoAr|s.

4.09  Ano o onpeio (-2, 3) mpog v
napaPolr] y* = 8x ypagovrat Vo eparrtopeveg

evbeteg. Na Ppeite Tig e§1000E1G TOV ePATITOPEVOV

avtev enbetdv kat va amodeifete OTL eivat kabeteg.

410 ** Aivetain mapaBolr C:y? =2px kat

dvo yopdég OB, OI', dote yovia BOI'=90°. Na
arodetyBetl oTi 1) BI' diépyetat ano otabepo

onpeto.

411 Na anodeiete 611 0 KOKAOG
X2 + y2 —6x+1=0 epdmretat otv napaPolr)

y2=4x.

http.//users.sch.gr/mipapagr
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5 EAAEIVYH

5.01 Na Bpeite mv e€lowon g EANewyng pe
eotieg E'(—4,0), E(4,0) xat prjxog Tov peydahoo

adova oo pe 10

5.02 Na Bpeite mv e€lowon g EANewyng pe
kopopég ta onpeta K(8,0), A(-8,0), M(0,10) xat
N(0,-10).

5.03  Na Bpebet n) exkevrpdTTa Kat ot eotieg
kafepidag amo Tig eMetyeig:
A) 4x* + 9y* = 36

B) 9x? + 25y” = 225

5.04 Na Bpebdet ) poper) g eSiowong g

2

ENAEWYTG 1€ EKKEVTPOTTA €= >

5.05 O xoxhog pe kévrpo 1o O (0, 0) kat aktiva

2 2
B diepyetat amo Tig eotieg TG ENAEWYNG x_2 +Y
a

BZ
pe a>P. Na Ppebet n exkevipottd TG,

2 2

5.06 Na amodeiete 6Tt 01 eXhelperg X—2 + E;—z =
a
K25 N K?y? iy 5 ,
Kat = % £XOUV TNV 181a eKKevTPOTNTAL.

5.07 Twakdabe OeR, divovtat ot e§owoetg (&)
:(200v0)x+(MuB)y =2 (&5):

(2np6)x —2(ovvd)y +2nuBouve =0 . Aeifte otu:
A) Ot (&) xat (&, ) mapiotavoov evbeie.

B) Ot (&) xat (&,) Tpvovtat oe onpelo, To

oroto Kivettat og eAAewyn).

5.08 Na anobei€ete 6T yia kabe LeR, 1o

2
1-A %J Kiveitat oe eAAewyn.

io M| 2——,
OHHELe [1+>\2 +\

5.09  Na Bpeboovv ot e€lom0eig TV
epartopévav g ENetyng 9x? +4y? =36, oo

oxnuatifoov pe toug asoveg tpiyovo epPfadod 6 Tp

5.10 Na Bpebovdv ot eparntopeveg g EANenyng
9x? +16y* = 144 mov eivar:
A) napaMnAeg ripog v eobeia (€): x +y =0

B) kdafeteg otV evbeia (g).

511 Na Bpeite 10 ye@PETPKO TOTIO TOV
onpelov M ToL emuiedoo TV oHoi®V 1] Arootaor)
ano 1o onpeto E(1,0) etvat ioo pe 1o piod tng
arrootaot|g tov anod v evdeia x—4=0. Na

Bpetite T1g eoTieg NG ypapprg mov Oa mpoxovyet.

512  Av o xdxhog kévrpoo O(0, 0) xat axtiva

2 2

depxetat amno g otieg g ENewyng — + l};_z =1
o

a>p>0, Ppeite my exxevrpotnTa TG EANeWYng

2 2
5.13  Atvetain éNewn ﬁ + 2127_ 3= 1 pe
eotieg otov afova x'x
A) Na Ppebobdy ot dvovarteg Tiiég Tov K
B) I'a noteg Tipég Tov K11 NN etval
opola pe v §+§ =1;
I I'a ) pkpotepn aképata T 100 K va

Bpebet n eCiomon) Ti]g e@arrtopevng TG ENeWg 1)

omnoia etvat mapdAAnAn otnv evfeta y =—x.
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YIEPBOAH

6 YIIEPBOAH

6.01 O xox\og pe e€iowon X2 + y2 = 16 diepyetal
arIo Tig Kopu@pég tng vrepBolrg C tov Surhavoo

OX1)ILATOG, TG OOLAg 1) Pl AOOPITTMTL] £XEL

eSlowon y=-% x. Na PBpebovv:

6.02 A) oteotieg g

onepBoArng \
B) n eotiaxr) g anootaon /

I 1 e€iowon g
A) va npoodlopiotet to / \
opBoyavio Baong tng
onepBoArng

E) 1 exkevtpotnTa m.

6.03  Na Bpeite mv e€iowon g vriepBoAr)g oL
£XEL TIG EOTIEG TG OTOV ACOVA X'X OOPPETPIKEG DG
IIPOG TNV dPX1] TOV aSOVOV KAl AKOPA:

A) éxet eotiaxr) anootaor) (E'E)=6 xat e=%

B) éxet eotiaxr) amootaor) (E'E) = 20 kat

AOVIITOTEG TG § = % X Kat y=—§ X

6.04 Na Bpeite mv vriepPolr), 1) onota
Siepyetat ano ta onpeia (3,1) xat (9,5)

6.05 Na ppebovv ot e€lomoetg Twv
epamtopévav tng vrepPolrig 2x” —4y” =100 mov

etvatl mapdAAnAeg mpog v eobeia 3x—y =0.

6.06  Atvetar i mapapolr pe eotia E(2p,0),
p>0. Na Bpeite mVv eSiowor) g vrepPoAr|g Tng
OIIOLaG 1) PIar EOTLA TG OLUIIUTTEL PE TV €0Tia TNG
HapaPoArig, Kt 1) fia Kopoer| TG He T €00 Tov
OE omov O 1 apyr te@v afovav. Bpette ta onpeia

¢ napaPBolr|g Kat g vIePPoArg

6.07 Na Bpette v e€iowmon g 1000KeNODG
orepBoAr)g oo €xet Tig 101eg o0tieg pe v ENAely)

2 2

6.08  AiverainonepBoir) C: % - y—2 =1 kat

p
M(x,,¥,) éva onpeto g StagopeTikd amod Tig
KOpL@EG TG, Av 1 kabetn) (€') g epartopévng
(€) oto M tépvet tovg afoveg x'x, y'y otal kat

A avtiotoya
A) va Ppedet oovaptroel TV X,, ¥, 1) e§ioworn)

g (¢') xabwg xat ot ovvietaypéveg tov I' xat A

I va Ppebodv o1 COVTETAYHEVEG TOD HEOOD
N tov TA
A) va amnodetydel 0Tt 0 Ye®HPETPIKOG TOITOG TOL

N etvan pa omepPolr) C,
E) va amoderyBet 0Tt ot vmrepPorég C xat C,
€xouV Tig 101eG eKKeEVTPOTITES, AANA TI§ £0TiEG OF

dlagopetikodg adoveg.

2 2

6.09  Aivetain vmepPBoly) X—2 Y21 pe
a

i
KAadovg C, xat C, xat toyatio onpeio g
M(x,,y;) otov khado C,, (y, #0).

A) Na ypdwete mv eSiowor) g epamtopevg
(¢) oto onpeio M kat va Bpeite ta onpeia topr)g
mg (€) pe Tovg afoveg.

B) Na Seiete 0L 1 (€) Tépvel Tov x'x o€
onpeio petado T@v KopLP®V TG vIePPoArg

I) Avn () tépvettov K\ddo C, oto

M'(x,,y,), va dei€ete 0T y,y, <0.

http.//users.sch.gr/mipapagr
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7 T'EQMETPIKOI TOIIOI - XYNOAA XHMEIQN

7.01 Zrto eninedo va nmpoodiopiocete To GBVONO
1oV onpeiov M(x,y) yua ta onota woxvet kdbe pia
AIIO TIG IAPAKAT® OXEO0ELG:

A) x=4 xat yeR

B) —2<y<-1kat xeR
I x=2 kat —2<y<2
A) 3<y<3 xat 2<x<4

7.02  Zto entnedo va mpoodiopioete T0 COVOAO
Tov onpeiov M(x,y) yua ta onoia woxvet kdbe pia
AIIO TIG MAPAKAT® OXEO0ELG:

A) M(3,(a’ +4a+1)), aeR

B) M(2x-1,5+5k),, ke[-1,2]
r M (e90,-2), 0 —E,Ej.
) (e96,-2) 6( %

A) M(3,00vB), B<[0,m),

7.03  Na Bpebet 0 yeopeTpikog TOMOG TOV
onpelov oe Kabe pia aro Tig NAPaKat®

EPUIT®OELG yia Kabe A, p,teR
A) M(A-2,A+2) B) M(2,\)

I) M(np, (X ~1)) ytaxdbe 6eR, AeR

7.04 Zto entnedo va mpoodiopioete To GOVOAO
tov onpeiov M(x,y) yua ta onota woxvet kabe pia
dIIO TIG IAPAKAT® OXEO0ELG:

A) M(N-2,X¥+2), AeR

B) M(L,Lnj, NeR-{1]
A-1"1-A

7.05 Na Bpette 10 ye@PETPIKO TOTIO TOV

onpeiov M yia ta onoia toyvet ‘MA‘ =2, onov

A2, 1)

7.06 'Eotto onpeio M(%-3,22.+1) per€R

A) Na Ppeite T0 ye@PETPIKO TOIO TOV
onpeiov M yia tig Stagopeg Tipég Tov
napaypatkod A

B) Na Bpette o onpeio M mov angyet

eAaylota amo TV dpyt] TOV aSovav.

7.07  Na Ppette 10 YeOPETPIKO TOMOT®V onpei@v
M yua ta omotia woyvet MA L MB, omov A(1, 0) xat
B(-1, 0)

7.08 Na Bpette 10 YeOPETPIKO TOMOT®OV onpei@v
M yua ta omotia woyvet (MA)=2(MB) omov A(1, 2)
xat B(3,1)

7.09  Na Bpette T0 YeOPETPIKO TOTIO TOV PECOV
M tav evbdypappev tpnpatev AB prikoog 8, tTov
onoil®Vv ta akpa A xat B xivodvtat otovg adoveg

x'x xaty'y avtiotoiya.

710 Na ano8etete 6T yia kabe ¢ € R1a
onpela M(2 + 3oove, 3npue - 4) Bplokovtat oe
KOKAO KAl VA IIPOOOLOPIOETE TO KEVIPO KAl TNV

AKTiva Ttov.

711  Ano wyato onpeto M tov enurédov Oxy
@epvoope 1 MA L y'y kat 1y MB xabetn oty
eobeta y=x. Av (AB)=4 va Ppeite 10 Ye®PETPLKO

tomo too M

712  Aivetatxdxhog C: x> +y> =4 kat onpeio
K(5,0). Ao 1o K pépvoope toyaia eobeia moo
tepvel tov € ota onpeia A xat B. Na Ppette tov

YEDHETPLKOTOIIO TOV PEomV TV xopdwv AB.

7.13 Bpette 1 ypappr) 6mov avikel To onpeto
M otav M(npb-1,2—-ovvb), 6eR
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TEOQOMETPIKOI TO[O!

714 Na Bpette 10 Ye@PETPIKO TOTIO TOV
ONpEei®V aIIO TA OIIOoLa O1 EPATITOREVEG TIPOG TOV

KOKAo x* +y” =4 etvat kabeteg

715 Na Bpette ) ypappr) C oty onoia avrjket

To onpeio M oe kabe pa armo Tig mePUITOOELG
II
A) M (e96,npb), GGR—{KH-FE, KGZ}

B) M(1-o0vv6,2+npb), 6eR

7.16 Na Bpeite 10 ye@PeTPKO TOMO TOV PEOOV
TV xopdmv Tov KUK o C:x*+y° —2x=0, IOL

depxovtal amo TV apxl] TOV aSovev.

717  Na Ppette T0 YEOPETPIKO TOTIO TOV PECOV

TV Xopdamv Tov KK oL X +Yy° =169, TIOL

Siepxovtat and to (—4,2)

7.18 Na Bpette ) ypappr) C oty onoia avrket

to onpelo M otav M(%,—%) yua kdfe A eR’

719  ©ewpovpe 1o tpiy@vo ABI'. Na Ppebei o
YEDPETPIKOG TOTIOG T®V onpeiov M Tov emuedov

TOD yla Ta omoia oyvel Kade pia aro Tig
HOPAKAT® OXE0ELG: A) MA-MB=0

B) MA-AB=0 TI) AB-AM+ATl-AM=0

7.20  Aivovtat ta onpeta A(2,-1)) xat B(1,3).
Na Bpeite o obvolo Tev onpeiov M yia ta onoia

oyvoov: (MAB)=3

7.21 Na Bpette 10 Ye@PETPIKO TOTIO TOV

onpeiov M, TV oIoimVv To TETPAY®VO NG
anootaong amo to onpeio A(1,0) eivat ico pe to

eamAdoto g arodotaong amno v evbdeia y=1

7.22  Na ppette m ypappr C oy onoia avrjket

to onpelo M oe kabe pa amo Tig ermopeveg

IEPUITOOELS
A) M( ,scpﬁj, GeR—{KHJrE,KeZ}
oovo 2
4 o o
B) M(—,Eecp@] 0 e(——,—]
oovo 2°2

7.23 'Eote ta onpeia A(-1,2) xat B(0,1). Na

Bpeite 10 yeapeTpiko TOMO0 TV onpeiov M, Tov
oroi®V 0 AOYOg T@V AIIOOTACE®V AIIO TA onpeia

A(-1,2) xat B(0,1) eivat toog pe 3

7.24 'Eote taonpeta A(1,-2), B(0,1). Na

Bpeite TOV YE®PETPKO TOMO TOV onpeiov M yia

- - - -
Ta omota wyvet: MA’+MB? =3MA-MB

7.25  Aivetato kokhog C:x* +y” +6x=0. Na

Bpetite 10 yeapeTpikod TOMO TV KEVIPOV M Todv
KOKAG@V IOV £XO0V aKTivd p=2 KAt eQAITOVIAL TV

KOKAoo C: a) eotepwka  P) E0MTEPIKA

7.26 'Eote ta onpeia A(1,-2), B(-3,4). Na

Bpette 10 ye@PETPKO TOHO TOV onpeiov M tov

- — -
emuedov @ote AM-AB=MA?.

7.27  Aivetaito onpeio A(3,0). Na Bpeite to

YEDHETPLKO TOIO TOV onpei®v M tov emEdon

yla ta onoia toyvet: OM: (OT\/I— ZJA) =7

7.28 'Eote ta onpeia A(0,1), B(-1,2) xat
I'(1,-2). Na Bpeite 10 ye@PETPIKO TOIIO TOV
onpeiov M yia ta onotla oxvovv:

(MAB)=3(AB)
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B Aukeiou —Mabnuoatika [MpoaavaTtoAiguou 23

TEQMETPIKOI TOIIOI KAI AKPOTATA

N

.29 Tukdbe keR Sivovtat ta onpeia A(x,k+1) xat B(x,k+2)

Na Ppeite Tovg yedeTptkodg TO1ong TV onpei@v A xat B oto eminedo

PED>‘

Na Ppetite To 11€y10T0 Kat To eAdy10To ‘E‘

730 Tuxabe xeR Sivovrat ta onpeta A(x,k+1) kat B(k+2,2-k)

A) Bpeite Tovg yempeTrpikong tormovg tov A xat B oto eminedo

B) Na Ppette To ehaytoto ‘E‘

44

| A
¢

2
y=x “'y
0

3 2 4
-1

iy

y=a - ]
54

7.32 Tuxdabe x eR Sivovrat ta onpeia A(k,k+1) kat B(2k,2x-1)

A) Na Ppeite TODG Ye®HETPIKODG TOIIODG TOV ONPEI®V
A xat B oto emririedo

B) Na Ppetite to ehdyioto ‘E‘

% 2

731 TwaxdBe x € R divovral ta onpeia A(1<2,1<2 +1) Kat B(1<2,1<2 —1)

A) Na Bpeite Tovg ye@PETPIKODG TOIOLG TRV onpeiov A xat B oto eminedo

B) Na Bpette To ehayioto ‘E‘

7.33 Twaxabe \eRbivoval ta onpeia A(ZD\, 5740 - 3)\}

A) Na Ppeite 10 yemPETPKO TOIO TOV onpeiov A oto eminedo

B) Av O etvat n apyrn) tov adovev va Ppeite eEhayioto ‘m‘ kabwgo AeR

7.34 T xdbe A eR Sivovral ta onpeia A(E»}\, 2—32 - 4)\)

A) Na Bpette 10 yeOUETPIKO TOTIO TOV Onpei@v A oto emimedo | A 6:
B) Av K etvat to onpeio K(9,12) va Bpeite to ehayioto ‘ﬂ‘ kabwgo AeR /

2-

0
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z « 7.35 Tu xabek R Sivovrat ta onpeta M(9—ovvk, 12 - nux)

A) Na Ppetite to yeopetpko tono tov M oto emntnedo

ERAIKRO LIPS B Av A(-3,3) va Ppetite to ehdyioto Kat

-3 péyoto \W\

! h“ o @ 5 N R & =

736 Twaxdbe xeRkat AeR &ivovrat ta onpeia
M(9-ovvk,12-npx) kat A(ocovA,np\) 7 (RE i\
A) Na Bpeite Tovg YeE@PETPIKODG TOMOLG TOV onpei®v A xat M oto eminedo A, j
B) Na Ppeite 1o eAdyioto Kat péyloto ‘m‘ '

16
7.37 Tuxdabe x eR Sivovtat ta onpeia M(9-ovvk,12—npk) kat ) evbeia 1)

12
(g):4x+3y =22 \i
A) Na Bpeite 10 ye®pETPKO TOIIO TRV onpeiov M oto eminedo 81N
B) INaxdafe x eR, va Ppeite Vv eAayiotn) Kat ) PeyloTr) arootaor) ToV onpeiov /:

0

M amo myv evbeia (e)

0

21486 8 1012 14

7.3 IMaxabe keR kat A eR Sivovrat ta onpeta M(9—-ovvk,12-npk) kat
I A(?ﬁ\, = 4>\j
2] 3
ER MEFRra vRrararara iy Na Ppeite Tovg yeopetpikodg to11o0g tov onpeiov M kat N oto erinedo
] T 5
“ B) va Ppetite to eAayoto ‘AM‘ kabwgo keR kato AeR

9

7.39 Twakdbe keR xat teRdivoviat ta onpeta K(npt, oovt) kat @(2npx +1,200vk)
A) Na Bpette Tovg yeapeTpikong torovg 1oV onpeiov K xat @ oto eminedo -
B) Na PBpetite eAdx10T0 Kat To pEyloto ‘ﬁ(‘ kabogo teR xato keR .
2
740 TwakdBe teRdivoviaita onpela K(npt, oovt) xat @(2npt+ 1,201)v%
A) Na Bpette Tovg yeapeTptkovg to1ovg tov onpeiov K kat © oto emimnedo
B) Na amodeiete o1t ta onpeia A, K kat © eivat ovvevOetaxa
I Na Bpeite eAayioto Kat 1o péyloto ‘@‘ kabwgo teR

741
K(500vt, 4npt) kat O(2nut,2c0vt)
A)

B)

INaxdafe xeR xatteR divovrat ta onpeia

Na Bpeite Tovg yeapeTpikong torovg 1oV onpeiov K xat ® oto emirnedo

>
oo BN e e 1B R R 3

Na PBpetite eAdx10TO Kat To PEyLoTo ‘@T(‘ kabogo teR kato keR

,

MNQ
=
“
-
-
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8 I'ENIKA ©GEMATA

8.01 Tata&avdopata d, ﬁ oxbovV ot oxéoelg 2d + 3(3 = (4,-2) xau a- 3[3 =(-7,8) .

A) Na deiete 011 a=(-1, 2) xat ﬁ =(2,-2)

B) Na Bpebei o mpaypatikdg apfpog k , @ote ta Stavdopara Kd +§ Kat 2d+3f va etvat kabeta.
I Na avalobet to didavoopa y = (3,-1) oe 600 kabeteg OLVIOT®OEG, A0 Tig omoieg 1 pia va etvat

napdaAnAn oto Swavoopa d

8.02 e kapteoiavo ovotnpa oovietaypévav xOy , 1 e€iowon evbeiag (A—1)x+(A+1)y-A-3=0, érov
A eR, meptypd@et 1) QOTEWVI] AKTIVA IOV EKIIEMIIEL €VAG TEPLOTPEPOPEVOG PLpog D .

A) Na Bpette T1g oovtetaypeveg Tov gapov P .

B) Tpia mhoia Bpiokovtatl ota onpeia K(2,2), A(-1,5) xat M(1,3). Na Bpeite Tig e§1060e1g T0V
PATEVOV AKTIVOV IOV diépyovtat amo ta mhola K, A kat M.

I Na vriohoyioete oo a6 ta mhota K kot A Ppioketat mAnoiéotepd ot QOTEVI] AKTIVA ITOD
Owépyetat amo to moio M.

A) Na vroAoyioete to epfadov g meptoxrg mov opiletat ano 1o ¢apo @ xatta mhoia A xat M.

8.03  Aivetain eSlowon (e): (}\2 —1)x+2}\y—)\2—2)\—y=0 pe A, peR

A) Na amodeiete 0Tt yia kabe tipr) Tov A 1) eSlowon mapiotdavet evbeia ypappr).

B) Av y=-1,va anodeiete 6Tt OAeg ot evbeieg ov opifovtat and mv (&) Spyovtat and To idto
onpeto.

I Av y=1 va Ppeite TOV ye®PETPLKO TOIIO TOV ONpei®@V ekelvev mmov amo to kabeva diépyetat povo

pwa evBeta n onota enaAnBevet TV napandve eSlomor)

8.04 A Aivetaine€iowon (x—1)(x—3)+(y—-3)(y—5)=0.Na anodei€ete 0Tt 1 e§icwor vt
IAPLoTavel KOKAO Kat va Bpeite 1o KEVIPo KAt v aKTiva tov.

B Se TONOypAQIKo oXedlaypapyd, pe Kapteotavod cvotpa oovietaypévev xOy ta onpeid A(1,3),
B(3,3), T(3,5) xat A(1,5) mapiotavoov tig Béoeig tecodpav Sijpav. Na anodeifete 61t priopet va yapaxdel
IIEPUPEPELAKOG KOKAIKOG dpO10g TTov va StEpxeTal amd Tovg Te0oePtg SYjpovg.

r Av Bewprjoovpe 0Tt 0T0 1610 OOOTHA ASOV®Y TOL EpWTHPATOg B ot ouvTeTaypéveg evog
avtokwvtoo K yia kabe xpovikr) otypr) t, (t>0) eivau (t,t+2), va ﬁpsirs av 1 ypappr), oty omoia

Kivettat to avtokivito K, covavid tov KokAko mepipepetako dpopo Kat av vat, oe mold onpela;
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8.05 e opboxavovikd cvompa afovev Oxy divovtat ta onpeia A(2,3) xat B(3,-2).

A Na deiete oT1 10 TPpiymvo OAB eivat opboymvio xat 1000keAEs.

=

Na Bpette onpeio M tov adova x'x, wote Ta onpeia A, M, B va eivat ooveoBeiaxda.

8.06  Aivetrat tetpaywvo ABTA yia 1o omnoio yvepifovpe 61t A(-4,3) kai i) pa diaymviog too éxet e€lomon

x-p+1=0. Na poodiopioete Tig OLVIETAYPEVEG TOV KOPLPDOV TOL KAOMG KAl TO PIKOG TG IIAELPCS TOV.

8.07  Aivetatoxokhog C: x> +y* =25 kat (g,),(¢,) ot epantopeveg Tov xKOKAoL amd to onpeio M(0,-10) .

Av A xat B eivat ta onpeia enagrg tov (g, ), (g,) pe tov xkdrho,va Bpeite

A) 16 e€1060e1g TV epartopévav (&), (,)

B) TI§ OLVTETaYPéveg TV onpeinv enapng A xat B

I v eiomon tng mapaPoAr)g oo £xeL KOPLPT) TV APyt TOV ASOvev Kat diepyetatl amo Ta onpeia A
Kat B.

e U — "
8.08 Av PA+PB-2PI'=0 xat |PA|=6, |PB|HPT'|=23 va &eifete Ot

A taonpeta A, B, I' eivat ovvevBetaxd kat ott to onpeio I' eivan avapeoa ota A, B
B n yovia APB etvar 90°

. = DRLDE , N
r to Stavoopa v = PB+PT eival kabeto oto AT .

8.09  Evogmapalnloypdappoo ABIA, nmhevpd AB avriket oty eobela pe e€iowon 3x—7y+27 =0 kat

1n mhevpd AA oty evbBeia 4x+y+5=0. Ot dwayoviot AI', BA tov napalnloypdpjpoo t€pvoviat oto
onpeto K(Z,gj .

A Na amodeiete 0L 1 KopLPr) T éxet ovvtetaypéveg (6,2).

Na Bpeite mv eloworn tng evbetag otnv omoia avrket 1) mevpd BI .

—

Na Ppette mVv eSioworn) g evdeiag otnv omotia avrket 1 Stayoviog BA.

8.10 HnapaBolr pe e€lowon y* =ax Swépyetat anod to onpeto A(2,4), dmoo aeR.
A. Na anodei€ete 611 1) eotia g mapaBolrg etvat to onpeio E(2,0) .

B. Eotw E' to ooppetpko g eotiag E g mpog tov adova y'y . Av M(x,y) etvat éva orotodrjmote

- 2 — —
onpeto yia o omoto wxvet ME =ME-EE va anodei€ete o1t 10 onpeio M(X,y) aviiket otov kbKAO pie KEVTpo

mv apxy v afovev O(0,0) kat axktiva 2

r Na Ppette 116 e§1000£1g TOV EPATITOPEVOV TOD IAPATIAV®D KOKAOD ITOD S1€pX0VTal aIld To onpeio A .
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8.11 Aivetaine€iowon (g): x* +y* —2xoov0—2ynud-1=0, 0<O <2m

A. Na anodeiete 6Tt yia kabe 0 1y (&) mapiotavet KOk o Tov oroiov va Bpeite To KEVIPO KAl TV axtiva
B. Av 0= g , va Ppette TV e€lowor) g eparmtopévng oL KOKAoL oto onpeto M(1,2).
I. Na arrodeilete o011 yia Tig S1d@opeg TIHEG TOL B TA KEVIPA TOV HAPAIIAVE KOKA®V Ppiokoviat og

xoxAo pe kévipo O(0,0) xat axtiva p=1.

8.12  Aivetain mapaPolr) y* =4x . Na Bpeite:

A. 116 evBeieg oo diépyxovtat ano v eotia E xat anéxoov ano to (0,0) amootaon ion pe >

B mv eSiomorn g epamtopévng g napaPolrig mov eivat napdnAn oty evbeia y=x-1.

8.13  Aivovtat ta onpeta tov emuédoo A(1,1) xat B(5,3).

%
A Na arodeifete 0Tt 0 ovvteheotrig dtevbovong Tov Stavdopatog AB eivat icog pe %
B Na anodeiete 011 1 pecoxadetog tov evb. Turpatog AB eivatn evbeia & y=-2x+8.
r 'Eoto M to péoo too tpnpatog AB kot I', A ta onpeia toprg tov adova x'x pe v evdeia AB

Kat myv peookdbeto € avtiotolya. Na Bpeite v e§ioworn tov kOkAov oo diepyetat anod ta onpeia M, T

Kat A.

8.14 A. Atverain e€lowon x2 + y2 +6px+8\y = 0, 6rov p, A mpaypatikot apiBpot Siagopot tov pndevos,
Na Oeiete ot11, yra kdbe Tipr| 1@V 1, A, 1) Tapandave e§iomorn naplotavet KokAo oo diepyetat to O(0,0).
B. ‘Eote o1t yua tovg mpaypatikovg aptfpoong p, A woxdet n oxéon 3p + 2A = 0.

a. Na eifete 011, 6A0O1 01 KOKAOL IOV OpifovTat amo Ty egioworn x? +y2+6px+8Ay=0 yia tig
OLaPopeg TG TOV 1 KAt A, £XODV T KEVTPA TODG Ot evbeia Tov S1épyeTAl ATIO TV APXT] TOV ASOVAV.

B. Na PBpette tap, A €10y, wote, av A, B eivat ta onpeia topr)g Tov avtiototyod KOKAOL He TV
evbeia
x+y+2=0, va wydet OA™- OB = 0.

y. Taug tipég tov 1, A mov Bprikarte oto epotnpd B va vroAoyioete to epadov Tov Ipymvon

AOB.

8.15 Toonpeio A(7,5) eivat pia kopo@r) TETpay®voL Tov omoiov 1 pid dtayoviog Ppioketat omyv evbeia
3x+y-6=0

A Na Bpette v e€iowor) g dAAng Staymviov Tov TETPaymvon. A

B Na 8eiete OTL T0 KEVTPO TOL TeTpaydvov etvat to onpeio K(1,3)

r Na Bpeite Vv eSionorn 100 KOKAOL ITOL SEPYETAL AHO TG KOPLPEG TOD IAPATIAV® TETPAYMDVOD.
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8.16 Aivetainefiowon x*+y” —4x+2y+3=0 xat 1o onpeto M(2,1).

A Na anodeiete 6T 1) e§iowon avth napiotavet KOKAO pe kevipo to onpeto K(2,-1) xat axtiva
p=v2.

B Na Bpette Tig e€10MOELG TOV EPAITOREVEY TOL KOKAOD oL S1épyovTat and to onpeto M(2,1).

r Av A, B eivat ta onpeia enagrg 1@V IApardve PAITOpEVOV He ToV KOKAO, va Bpeite To epPadov

Tov Tprymvov MAB.

8.17  Aivovtat ta Sravdopata @ katP yia ta onota woxdoov|dl=2, |Bl=3 xat [2d-B =7

A

A Na vriohoyioete v yovia (d,p). B Na anodeifete ot 3a= —ZB

8.18  Aivetat o xox\og pe e€lowon x*+y° =9 .
, . . . , . , 5 4
A Av o onpeio P(x,,y,) avrket otov napandve kox\o, va Seifete OTt To onpeio M(g Xor3 yoj

avikel oe ENAeyr) )G OMOLAG VA DIIOAOYIOETE TV EKKEVIPOTITA.

B Na Bpeite Vv e§lomorn g 1000keAoDG vIIEPPOAT|G 1) OITOla Exel TIG 1D1eg £0TIEG [LE TNV MAPATIAVE®
ENAewym.
r Na Ppette Tig £§1000€1g TOV ACLPMTOTOV TG DIEPPOALG TOL EPOTHATOS P KAbmg KAt 1) y@vida oo

oxnpatiCovy ot ACOPITOTES.

(A-x-1)x+2(k=N)y+A-x+1=0 X +y* +(k=1)x+(A+2)y -k =0

8.19  Aivovrat ot e€lom0eig (1) ket
(2) pe l(,}\ eR

A) Na deilete ot 1y eSilowor) (1) mapiotavet evbeia yia xabe K AeR

1 omoia diepyetat ano otabepd
onpeio A.

K,AeR

B) Na ppebodv ot g tav oote 1) e§lowon (2) va naptotdvel KOKAo Tov omoiov va Ppeite To

KEVTIPO KAl TNV AKTLVA OaV ODVAPTLOL TRV 2

I Avta KA natpvooy Tig 10teg Tipég Kat ya Tig dvo e§lonoetg, va Ppeite v §iomor) TOL KOKAOL Kdt

g evbeiag ®ote 0 KOKAOG va e@dmtetat g evdeiag oto onpeio A .

8.20 Atveratoxdxhog C, :x* +y? =2 kain elowon x* +y’ -2+ N(x—y+2)=0 (1)

A) Na npoodiopioete v e€iowor (&) g eparrtopévng e tov C, oto onpeio tov A(-1,1)

B) Na eSetdaoete yia moteg Tipég ov A eR 1) (1) maplotavet eSiomorn) KOKAOD.

I Tinapotavern (1) yua A=2

A) Na amodeiete ot (1) ditpxetar ano otabepd onpeio, To omoio kat va Bpedet.

E) Na anodeifete 0t kabe koxAog g (1) epdarmrtetatl omy evbeia (&) (ToL TPAOTOL EPWTIPATOG)

1) Na Bpebet 0 yemperpkog 100G 1oV kévipav mg (1).
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8.21  Aivovtaita povadwaia Stavoopata 4,v xat o kdkhog C:x*+y° — ‘\/gﬁ + V‘x +‘ﬁ - \/gﬁ‘y -4=0.

Av 0 k0Khog C Sigpyetat amo to onpeio A (v2,4/2), va amodeiete ot :
A) Ta Stavoopata 4,V eivat kabeta, Snhadn 4 Lv
B) O xdKhog C éxet kévTpo to onpeio K(1,-1) xat axtiva p=+/6

I Na arodeiete ot 1) evbeia y = x +2+/3 —2 edmretat oto kokAo C

8.22  H xopogr) A evog napalnloypappoo ABIA éxet ovvtetaypéveg A(-4,6) .H mhevpd BI' avriket otv
eoleta pe eSiowon x+2y =2 . Emiong, etvatl yvooto 0Tt pid €K TV DIIOAOUI®V IAEDP®V, AVIKeL oT1) evbeia
e:x-3y+8=0.

A) Na xaBopioete tv mhevpd tov ABI'A 1 onota avrket oty evbeia () xat

va Bpette TNy eiomon g AmEVAvTL IAELPAS TN,

B) Na arodeifete 0Tt T0 KEVTPO TOL maparinioypdppoov eivat to onpeto K(-3,4).

I Na Bpette mv eSiowor tng napaPolrg 1) onoia £xet aova ovppeTpiag Tov xx', KOpoer) TV apy1) IOV

adovav kat digpxetat amo to kévrpo K tov napalnloypdappoo.

8.23  Aivetain owoyévela g, :(A+1)x+(A-1)y+2A=0 énoo A eR xatn napaPorr) y* =4x

A) AmnodeiSte 0Tt yia kabe Ty g napapétpov N 1 g, Taplotavet evbeia kat 0Tt OAeg ot evbeieg g,
depxovtat ano otabepd onpeio.

B) Na amodetybet 0t evbela & Tng owoyévelag ) onoia SIEPYETAL ATIO TV APXT| TOV aSOVeV elvat 1)
Oyotopog g 115 Kart 315 yoviag Tov ajovev.

I Na Bpebet n eCiomorn) g epamtopevng g mapdaBolrg i) oroia eivat mapalAnAn mpog v eobeia €

TOD PO YODHEVOD EPWTHHATOG.

8.24  Aivetain efiowon (g) : kx -(k+1)y +2=0 ,k ER.

Al) Na amodeigete 0Tt 1) mapandave egiomon napilotdvet evbeta yia kabe Tipr) Tov

A2) Na amodeiete 0Tt 01 eOetieg pe e€iomon () Oiépyovtat yia kabe Tipr) Tov K amo otabepod onpeto.
A3) Na PBpeite T1g Tippég T0OL K ya Tig onoieg 1) nmapandave evdeia oxnpatiel pe tovg afoveg Tpiymvo jie
eppado 4tp

8.25  Aivetainefiowon 2x* —16x+2y* -16y +48 =0

Al) Na Sei€ete ot maptotdvet kbxAo pe kévipo K(4,4) kat axtiva p=24/2

A2) Na 0OeiSete oT1 1 evbeia e:y=x-4 elval epAITOpPEVT] TOL TAPAIIVE KOKAOD!

A3) Av A(4,0) to onpeto mov 1) evbeia & Tépvet tov afova x'x”. Na Bpebet 1) GAAI eAIITOpeVI) TOL KOKAOL
rov Siépyetat amo to onpeio A.

A4) Na Ppette 116 ovvieTaypéveg ToV onpeiov Toprg Tov KOKAoL Kat g evbeiag OK omov O 1) apy1) tov

agovav kat K 1o k€vtpo tov mapamndave KOKAOL.
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8.26 Aivovraioteeieg & :2Nx -y =2, &, :4\x+y= % pe AeR".
Al Na amodeiete 0t ot evbeieg tépvovrat yia kae A eR’

, , , , , 1 1
A2 Na amodeilete 0Tt TO Onpeio Toprg toog etvat o M N

A3 Na Bpeite TOV yeEOHETPKO TOIO ToV onpeiav M yua tig didpopeg tipeg oo A e R”

8.27  Aivovtai ta pn pndevikd Stavoopata 4,V pe yovia (ﬁ:ﬁ)=900.

A) Na amodeiete 0t ot evbeieg & :[u+V|x+[u—-V]y+5=0 kat &,:[0—V|x+[u+V]y+25=0 eiva
HapAAAnAEG.

B) Na Bpette 1ig e§000e1g TOV e0Be1OV €,,€, av ylata 4, v oxvet ot [u|=3,|V|=4

I Av g, :x+y+1=0 xat &, :x+y+5=0, va Ppeite v eSioworn "tov koK ov C 0 OIoiog eQdITETAl

oTig &,&, KAl TO KEVTPO TOV eivat emt g evbeiag £:2x -y =0.

8.28  Atvovtatta Stavdopata 4,V pe [i|=1,]v|=2 xain yovia tov Stavoopdtev 60°.

A) Na vohoytotodv 1 aktiva Kat 1o Kevrpo tov kokAov C:x* +y* —(u-V+5)x—[2u-v|y+9=0

B) Na Bpebodv ot e§lomoelg TOV eQAIITOPEVOV TTOL dyovTat amo To onpeio A(2,3) mpog tov kokho C
8.29  Aivetain eSiowon x*+y? —4xx—2y+4x=0:(1), pe xeR

Al Na &eigete ot ) (1) maprotavet koxho (C, ) ya kabe k eR pe k # % Kat va Bpeite oovaptrjoet oo K
TO KEVIPO TOL KAl TV AKTiVa TOD

A2 Na Bpedei 0 yeapetpikog 10mog tov kévipev (C, ) yia tig Sidpopeg tipég tov K € R - {%}

A3 Na amodeifete o1t ot (C, ) Sigpxovrat anod otabepd onpeio M tov omoiov va mpoodiopioete Tig

OLVTETAYHEVEG

8.30  Aivetat o kbxhog x> +(y+1)2 =5 katto onpeio A(0,—6)

A) Na Ppeite 11§ eS10MO0EIS TOV EQPAIITOPEVAOV €1, €, TOD KOKAOL IOV d1EpyOVTaAl Ao TO onpeio A

B) Av g,: 2x—y—-6=0 xat &,: 2x+y+6 =0 va Ppeite oc mola onpeia tepvovy Tov asova x'x
I Na Bpette v ediomon g ENenyng IO £XEL £0TIEG TA MAPATIAV® ONHEld Kat PKog peydalov daova
10

8.31 'Eote M(5-\, A\-3), \eIR onpeia oe ovotpa Oxy.

Al Na deigete 011 ta onpeia M avrikoov oe evbeia ¢, g omoiag va Ppeite v eiomorn.

A2 Na b¢eifete ot T0 onpeio Mo (1, 1) tng g, PpilokeTatl mANoLEoTEPA OTNV APXT] TOV ASOVOV.
A3 Na Bpette tnv e§lomon éMetyng C, oo £xet kevtpo 1o O, pia Kopo@r) g

to onpeto (2,0) kat mepva amo to Mo.
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8.32  Xe ovotnpa Oxy divovrat ta onpeia P(-2,0) xat T (2, 0).
Al Na amodeilete OTL 0 YEDPETPLKOG TOIOG TV onpeiav M(x , ) Tov emédov yia ta onoia oxvet P_M

‘Z_M =0 etvat 0 KOKAOG x 2+y? = 4.

A2 Ortav 1o onpeto N(x, A) Kiveital otov napanave KOKAo va anodeifete 0Tt 10 ( T(%,}\] , \) Kwvettat oe
ENAewym.

2
A3 Av 1) e€lowon g eENewyng eivat x* + yz =1 va Bpette t1g eotieg E xat E' xat v exkevrpotnta g

JAY:! Na anodeiete 61t EBO =600 6rov B Ha aro Tig Kopugeg Tov Pikpod adova g ENAewyng kat O 1)

apx1 TV asovev.

8.33 Aivovtatot (g,):y =(A-1)x+4 kat (g, ):(3-A)x—y+A=0,pe AeR

In Na Oeyet otu:

q) Ot evbeieg (¢, ) Suepxovtat amo to onpeio A(0,4) yua kabe mpaypatikr) tyr too A

B) Ot evbeieg (&) ) Stpxovtat amo otabepod onpeio B tov omoiov va Bpeite T1g ovvtetaypéveg

I2a)  Na Ppebdet n Tipr) Tov A wote ot evbeieg va etvat mapalAnieg

I'a v tr) tov A mov Pprikarte oto [2a):

B) Na Bpeite v anootaon) 1oV napaA\ileav evbetdy Iov IPOKLITOLY Ao Ti§ (&, ) Kat (&) )

Y) Na Bpeite to epfadov TeTpaymvoo Mmov €xet TIg OVO AMEVAVTL IMAELPEG TOVG OTIG evOeleg ALTEG

8.34  Aivovtat ta pn pundevikd Stavdopatad # B, ka1 e€lomon
x* +y? —2la -2 x—226 -y +a* +f =0 (1)
Al Aeilte ot 1) e€iowon (1) maplotavet KOKAO aktivag p = 2|6c — B|

A2. Ia |q)=1, ﬁ‘ =1 xat oov(q,p)= %, va anodeilete 0Tt 0 KOKAOG (1) Tatpvet T pop@r)

C:(x=2)+(y-2)>=6
A3. Na e€etdoete av 1 eotia mg napaBorrig y* =8x Ppioketat oto eomtepikd Tov KbKAov, C Tov

ep@THpatog A2.

8.35 A)Aivetaiq (&-B—l)x+(2—dﬁ)y+4:0 (1).pe a.peR

a) va arodeifete 0T OAeg o1 mapandave evbeieg Siépyovtat amd otabepo onjieio

B) Av @, B povadiaia Stavdoparta pe (ajfa) = %, va Ppette v eCicworn) tg evbeiag mov maplotdvet 1
(1)

B) Aiverat o xkokhog (x—x)* +(y+2)" = % Na Bpetre tv T Tov K, €101 Gote 1) evbeia tov Bépatog A,

ep@THpatog (ii), va epdrmtetat Tov TapaTIav® KOKAOD.
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8.36  Aivovtat ta Siavoopata a=(2x-1,y+2) kat f=(2x+1,y-2).

Al Av a LB, va anodeiete 6Tt 0 yeopeTpikog Tomog C, tav onpeiov M(y,y) eivat ENewyn
o2

A2. Av 10y0vet OTL ‘a + [3‘ +12y* —64 =0, va anodeiete 0TL 0 yeapeTpkog tomog C, TV onpeiov

M(x,y) etvat kbxAog , Tov oroiov va Ppeite TO KEVIPO KAl TV aKTivd.

A3. Na Bpette ta xowvd onpeia tov dvo napanave yeopetpikov tonov C, xat C,.

A4. Na Bpeite T1g epamtopeveg TOL IAPAIIAVEM KOKAOD Ot oroieg cryovtat amo To onpelo A(2,2) kat otnv

oovveéxela va Bpeite To PrKog g xopor)g oL AIIOKOIITEL 1} LA AIIO AUTEG ATIO TNV EAAeWY).

8.37  @swpovpe ta Sravdopata d = (x,y) kat B = (oovh,npé), drov O mapdpeTpog Tétowa Gote 0 e (O,EJ .

Al. Aei€te o1 1 e€iowon d.f =k maplotavet evbeia yia kabe 0 € (0, 11/2), OOV K MPAypatikog aptdpog
otabepog.
A2. Av P(xo, yo) elvat 1o ixvog tng Kabetng oo (pEPVOLHE Ao TV ApP)l] TV ASOVOV OTNV IIAPATIAVe

eoBeta, Seilte OTL X§ +yh =K.

B1. Na 8eifete ot 1 e€iowon (X +y? - k) + (A - —K) = 0 mapiotavel KOKAO yia Kabe TTPaypatik) T
TOD A €KTOG TG TS —2K. Bpeite T0 KEVTPO Kat TV akTivda Tov KOKAOL.

T oopPatver otav A = -2x;

B2. Na 0¢iete 0TL 0 KOKAOG OépyeTat arro to onpeio P tov epatpatog As.

8.38  Aivetato xoxkhog C:x* +y? = 4 kat 1o onpeio A(2,4). Na Seifete otu:

A) 10 A elvan e§oTep1KO onpeio Tov KOKAOD
B) va Ppeite TIg eQAIITOHEVEG TOD KOKAOD IIOL Ayovtdl arod to A
I av B, I' ta onpeia ena@r)g 1oV IPonyodHEVOV eQAIITOPEVOV va Bpeite trv poPoAr) Tov A otr) Bl

A) va Ppeite 10 COPHPETPIKO TOL A ®G IPog TV BI'
E) va Ppeite ) yOVIA TOV EPATITOPEVOV
27) va Ppeite 1o epPado too tpryovoo ABI.

N

a

-> -

8.39  Aivetain eobeia e pe eSiowon (3 ij —laly+2=0 xat ¢ n oeia yovia tov davoopdtov o, . Av

S
10 Stavoopa y=(2,-1) etvar kabeto oty evbeia &, Tote:

A Aeite o1t (;;tB katotw |PBl= 2
ooV
B Av emm\éov yvopilete 0Tt ¢ =60° xat a=(-3,4) 1ot

@) Aeifeon [pl=4

B) Na vmoAoyioete o PETPO TOL SLAVOOUATOG C_I) —ZE
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8.40  Atvetain efiowon x* +y? —k*x—2ky + k> =0.

Al) Na deifete 0Tt mapilotdvetl KOKAOLG yia kdbe k # 0 mpaypatiko aplBpo xat va Ppeite ta KEVIPA TOvG
KO TI§ AKTIVEG TOVG COVAPTIOEL TOV K.

A2) Na Seilete 0Tt 01 mapamnave KOKAOt epdmtovtat otov asova 'y yua kabe k # 0. T'ia moteg Tipég oo
K # 0 epdrmTetat kat oTov asova X'x;

A3) Na deifete 0Tt Ta KEVTPA TO®V KOKA®V AVI)KOLV OtV mapaBolr) y2=2x

8.41 Aivovtaita onpela A(-3,5) xat B(4,-2) . Tote:

A) Na Bpette 10 onpeio M tov afova yy' moo toaméxet amo Ta A xat B

B) Na Bpeite v mpoBolr) too Stavvopatog AM oto MB

I Na ava\boete o Stavoopa AM oe 5o kdBeteg petald Tong CLVIOTMOOEG, P AIIO TIG OToleg £xel T

SevBovor oo MB

8.42  Aiverat povadiaio Sidvoopa a kabog kat ta Stavoopata f’),}? wote: y=2(aG-B)-d—p . Na deryet

A l=P
B)  (B+y)//a

N (By)Ld
A p=2ay)a-y
E) Av 2(d-X,)-d—x, =2(d-X,)-d—X, vaanodeytel 0Tt X, =X,
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